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COPIA                                                                                                                             N. 36 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO: Approvazione Piano Forestale e Regolamento per l’esercizio dell’ uso 

civico di legnatico e altri diritti minori; 

 

 
L’anno DUEMILAQUATTORDICI addì VENTISETTE del  mese  di  NOVEMBRE  alle  ore  

19,05 circa,  in Località Santuario, presso la Sala Polivalente,  si  è  riunito,  a  norma  di legge,  in  

sessione ORDINARIA  ed  in  seduta  PUBBLICA  di  PRIMA  convocazione,  il  Consiglio  

Comunale  con  la  presenza  dei  Signori: 

 

      Pres.    Ass. 
 

1. PICCO Andrea      Sindaco   X 

2. RINAUDO Germano     Consigliere   X 

3. CHIOTTI Alessandro     Consigliere   X 

4. MOI Giuseppe      Consigliere   X 

5. MARTINO Daniele     Consigliere   X 

6. MELLANO Michela     Consigliere               X 

7. FINO Silvano      Consigliere  X 

8. FINO Pieralda      Consigliere    X 

9. GIORDANO Albino Giulio    Consigliere    X 

10. MICHELIS Tiziana      Consigliere    X 

11. MARCHIO’ Nadia       Consigliere    X 

___________________________________________________________________ 

 

Assiste il Sig. Dottor Paolo FLESIA CAPORGNO, Segretario Comunale; 

 

Assume la presidenza il Signor PICCO Andrea, in qualità di Sindaco; 

 

Il Presidente riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la 

trattazione dell’oggetto sopraindicato regolarmente iscritto all’ordine del giorno 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 il Comune di Valmala non risultava disporre di regolamento disciplinante gli usi civici di 

pascolo e legnatico, ed era intenzione dell’Amministrazione provvedere in merito, tenuto 

anche conto che erano state avviate procedure di ricognizione e di definizione dei livelli e 

usi civici sul territorio comunale; 

 contestualmente, questa Amministrazione ha avviato operazioni di elaborazione del piano 

forestale, allo scopo di consentire di disporre di agili strumenti operativi per la 

valorizzazione del patrimonio boschivo; 

 i tecnici incaricati per la definizione dei livelli e per la redazione del piano forestale, 

avevano partecipato a incontro con il Settore Usi civici della Regione Piemonte (in data 11 

febbraio 2014), da cui era emersa l’opportunità di stralciare dal regolamento relativo all'uso 

civico di pascolo, rispetto alla disciplina riguardante  il legnatico e altri diritti minori, per 

maggiori approfondimenti; 

 in relazione a quanto sopra, il regolamento riguardante l'uso civico di pascolo, è stato 

adottato dal Comune di Valmala; 

 parallelamente, è stato completato il piano forestale, e il tecnico geom. Silvio Campagno, 

già incaricato per la ricognizione degli usi civici e livelli, ha elaborato, d'intesa con 

l'Amministrazione, la proposta di regolamento riguardante il legnatico e altri diritti minori; 

 il testo regolamentare, peraltro, è aperto a diverse possibilità operative/applicative in 

relazione alle modalità di individuazione dei concessionari, in quanto etero integrato con la 

disciplina di capitolato/schemi di concessione da approvarsi dall'organo competente, oltre 

che con il piano forestale medesimo; 

 non solo, ma si ritiene opportuno disporre che il testo oggi in approvazione nella versione 

definitiva venga licenziato tenuto conto di ulteriori elementi di dettaglio che possano nei 

prossimi giorni pervenire, anche a seguito di ulteriori contatti con il Settore Usi civici della 

Regione Piemonte; 

 

Ciò premesso, 

 

Visto il Piano Forestale Aziendale dei beni comunali e collettivi nel Comune di Valmala avente 

validità decennale, elaborato a cura dei tecnici incaricati; 

Atteso che detto piano è stato consegnato in prima bozza il 7 settembre 2014 e in versione 

aggiornata il 27 novembre 2014; 

Preso atto che ai sensi del Decreto del Presidente della Giunta Regionale 20 settembre 2011 n. 8/R  

“Regolamento forestale di attuazione dell’articolo 13 della legge regionale 10 febbraio 2009, n. 4” 

art. 11 comma 2 punto a, il piano deve essere adottato dal Comune prima della trasmissione; 

Acquisiti i pareri favorevoli sotto il profilo della regolarità tecnica ai sensi dell’art.49, del Decreto 

legislativo n.267/2000;   

Ritenuto di effettuare ancora alcune modifiche/integrazioni al testo, funzionali al buon esito ed 

efficacia del medesimo, con particolare riferimento alla decadenza per mancanza di residenza e alla 

durata della concessione; 

Ad unanimità, 

 

 

D E L I B E R A 

 

1) di adottare, ai sensi del Decreto del Presidente della Giunta Regionale 20 settembre 2011 n. 8/R 

il “Regolamento forestale di attuazione dell’articolo 13 della legge regionale 10 febbraio 2009, n. 4” 



all'art. 11 comma 2 punto a il Piano Forestale Aziendale dei beni pubblici e collettivi nel Comune di 

Valmala 

2) di dare atto che il Piano forestale aziendale è costituito dai seguenti allegati: 

RELAZIONE DI PIANO 

DESCRIZIONE PARTICELLARE  

CARTA DEI TIPI FORESTALI 1: 10.000 

CARTA DEI TIPI STRUTTURALI 1:10.000 

CARTA DELLA COMPARTIMENTAZIONE 1: 10.000 

CARTA SINOTTICA CATASTALE 1:10.000 

CARTA DEGLI INTERVENTI 1:10.000 

REGISTRO DEGLI INTERVENTI 

 

 di approvare il regolamento per l’esercizio dell’uso civico di legnatico e altri diritti minori,  

come da schema allegato, dando atto che lo stesso è suscettibile, nel testo definitivo da 

licenziarsi, di ulteriori integrazioni e perfezionamenti secondo quanto ancora da rendersi 

noto dai soggetti istituzionali competenti. 

 

 

Il Consiglio comunale, ad unanimità, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile, 

in relazione all'urgenza di produrre ai soggetti competenti gli atti tecnici per l'approvazione, e  

garantire così al più presto l'avvio delle procedure di affidamento. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, 

viene sottoscritto come segue. 

 

 

 

  IL  PRESIDENTE        IL SEGRETARIO COMUNALE 

                         F.to  PICCO Andrea      F.to FLESIA CAPORGNO  Dott. Paolo 

 

   

 

 

 
Per copia conforme all’originale. 

 

Lì ______________                 IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                   Flesia Caporgno Dott. Paolo 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

 

Il presente verbale è in corso di pubblicazione per 15 giorni consecutivi dal ____________ al 

____________ , all’Albo Pretorio del Comune ai sensi dell’articolo 124 del D. Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267. 

OPPOSIZIONI: 

 

Lì_______________           

 

          IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                        Flesia Caporgno Dott. Paolo 

 

 

 

 

ESTREMI ESECUTIVITA’ 

 

Divenuta esecutiva in data_______________ 

 

Lì, _______________                    

                                                         

 

                IL SEGRETARIO COMUNALE 

                 Flesia Caporgno Dott. Paolo 

  

 


